

Dos representantes de Harriman recibidos por el Sr. Martín Artajo

Nuevo aparato de teléfonos alemán



Una importante fábrica alemana ha creado este nuevo modelo de aparato telefónico, que presenta la novedad de poseer el disco de marcar en sentido vertical.—Foto CIFRA GRAFICA

Montería en Almadén

Almadén.—En la finca "La Ribera", propiedad de don Fernando Márquez de Prada, se ha celebrado la anual y tradicional montería a la que han asistido treinta escopetas, entre las que figuraban el virante don Alfonso de Borbón, el marqués de Valdeuza, el delegado nacional del Sindicato de la Piel, don Arcadio Carrasco, el exministro don Cirilo del Río y otros afortunados monteros.

En los tres días que ha durado la cacería se cobraron veintidós ciervos, la mayoría con más de doce puntas en las astas, y dos jabalíes, uno de ellos de excepcional tamaño. Se ha observado que en este coto han disminuido considerablemente los jabalíes, debido, sin duda, a la epidemia habida hace años entre estos animales.—Cifra.

Desembarcan en La Coruña treinta y cuatro naufragos del petrolero noruego que resultó partido en dos

Han desaparecido ocho hombres y una mujer

La Coruña.—A primera hora de la madrugada de hoy entró en el puerto el vapor sueco "Gunny" que conducía a bordo 34 naufragos del buque noruego "Osthav", que a la altura de Cabo Mayor había sido partido en dos por el fuerte temporal.

En el muelle esperaba el buque de los naufragos los consulados de Suecia y de Noruega con personal facultativo y diversos elementos de auxilio. Todos los tripulantes del buque noruego siniestrado llegaron sin novedad.—Cifra

NO HA PODIDO SALVARSE LA POPA DEL "OSTHAV"

Santander.—Los barcos de pesca "Pente Nansa" y "Pente Viego" que venían remolcando felizmente la enorme popa del buque noruego "Osthav" que se partió en dos hace unos días en la costa cántabra, tuvieron que desistir anoche de seguir cumpliendo esa misión, porque la enorme morada y el fuerte viento del Norte, impedía todo movimiento a estos barcos; se rompieron los cables y la situación se ponía muy peligrosa. Entonces procedieron a recoger a cuatro marineros del "Pente Viego" que iban a bordo de la popa del buque noruego para hacer la maniobra, y liar los cables de amarre. Dichos marineros tuvieron que tirarse al mar y fueron recogidos a bordo, donde se hicieron reaccionar llegando felizmente a puerto.

La popa del buque tanque fué recogida por un bucaladero, el "Aquilon", que también tuvo que abandonar, porque el barco no podía arrastrarla por la fuerte marejada reinante.

A las tres de la tarde se sabía que la popa del "Osthav" se estaba estrellando contra la costa de Galiziano, a cuarenta kilómetros de este puerto. Un avión del Aero Club ha estado para reconocer el lugar del naufragio y ver si puede ir otra vez un barco a recoger la popa.—Cifra

SEVEN PERSONAS DESAPARECIDAS

La Coruña.—El buque tanque noruego "Osthav", según manifestaciones de los naufragos llegados de madrugada a este puerto, estaba matri-

Con la anexión de los pueblos del "cinturón" la superficie de Madrid se multiplicó por diez

Commemoración de la conquista de Granada

Madrid.—En el despacho del Palacio de Santa Cruz, el ministro de Asuntos Exteriores don Alberto Martín Artajo, ha recibido la visita de los señores Paul Porter y Ambrose Chambers, consejeros del embajador señor Harriman en el acto de seguridad mutua, organismo ampliatorio de la E. C. A. que iban acompañados por el embajador de los Estados Unidos, Mr. Stanton Griffiths, y que sostuvieron con el ministro una detenida conversación.—Cifra.

La Prensa portuguesa destaca el mensaje del Caudillo español

Lisboa.—La emisora nacional y los periódicos portugueses, han difundido un amplio extracto facilitado por la Agencia Efe del discurso que el jefe del Estado español dirigió a todos los españoles en la noche de fin de año. El periódico "A Voz" publica el texto del mensaje del Caudillo en primera plana bajo el título de "Franco habla de Portugal en los más amistosos términos y pone a Europa en guardia". Por su parte, el diario "Da Manhã", también en primera plana, publica el discurso bajo el título de "España camina segura de sus destinos"—Cifra.

En Francia venden billetes falsos de mil pesetas

Lisboa.—La emisora nacional y los periódicos portugueses, han difundido un amplio extracto facilitado por la Agencia Efe del discurso que el jefe del Estado español dirigió a todos los españoles en la noche de fin de año. El periódico "A Voz" publica el texto del mensaje del Caudillo en primera plana bajo el título de "Franco habla de Portugal en los más amistosos términos y pone a Europa en guardia". Por su parte, el diario "Da Manhã", también en primera plana, publica el discurso bajo el título de "España camina segura de sus destinos"—Cifra.

Nueva batalla entre soldados ingleses y egipcios en Ismailia

Una y otra parte reiteran sus afirmaciones de que harán frente a la fuerza con la fuerza

Ismailia.—Los soldados británicos en Egipto han entrado en el Año Nuevo con una batalla de tres horas contra los egipcios, a lo largo de la orilla del Canal artificial. No ha habido víctimas entre los británicos y no se sabe cuáles han sido las de los egipcios.

Casi exactamente a media noche, un grupo de terroristas egipcios salió de un poblado árabe y abrió fuego contra las posiciones a lo largo del "Camino de los Tens", que bordea el Canal. Los británicos no fueron cogidos por sorpresa y se encendieron luces que iluminaron la zona y comenzaron a bombardear al fuego de los terroristas. Los británicos emplearon fuego de mortero de dos pulgadas contra los atacantes que abrieron fuego contra los carros blindados enviados rápidamente para reforzar a los ingleses.—Efe.

INDONESIA RECONOCE A FARUK COMO REY DE EGIPTO Y DEL SUDAN

Yakarta.—Indonesia ha reconocido al Rey Faruk como Rey de Egipto y Sudán según anuncia el ministro interino de Asuntos Exteriores, Ibrahim Farag Baja. Persia es el otro país que ha reconocido el nuevo título del Monarca.—Efe.

A LA FUERZA CON LA FUERZA

El Cairo.—Gran Bretaña se enfrentará a la fuerza con la fuerza, dijo el comandante británico en el Oriente Medio, general Sir Brian Robertson, y el jefe del Gobierno egipcio Mustafa Nahas Bajá, contestando que Egipto, está dispuesto a emplear la fuerza como respuesta a la fuerza: "No nos preocupan tales amenazas; estamos decididos a alcanzar nuestros fines y confiamos en conseguir las aspiraciones nacionales de total evacuación del valle del Nilo, unida bajo la Corona egipcia. Las fórmulas imperialistas no beneficiarán a quienes las emplean", manifestó Nahas, agregando que el Gobierno egipcio ya ha rechazado la propuesta occidental de defensa del Oriente Medio, y no volverá a discutir ninguna de tal naturaleza mientras los soldados británicos no evacúen la zona del Canal. Reiteró, que la presencia en el Canal de los ingleses tienen carácter de agresión contra la soberanía egipcia.

TIRANTE SITUACION EN EL CAIRO

El Cairo.—La situación sigue tirante y la policía, con casco de acero, guarda todos los accesos a la Universidad Fuad el Awal —clausurada indefinidamente— en la que se registraron manifestaciones extremistas.

Los aviadores norteamericanos prisioneros en Hungría libertados previo pago de 120 000 dólares

Munich.—Los cuatro pilotos norteamericanos acompañados de Mr. Walter J. Donnelly, de la Alta Comisaría norteamericana en Alemania, se liberó a la ciudad fronteriza de Nicklsdorf después de ser devueltos a las autoridades norteamericanas tras su prisión en Hungría. Como se recordara, dichos aviadores fueron obligados a aterrizar por los cazas rusos el 19 de Noviembre. (Foto Cifra)

Stalin dirige un mensaje al pueblo japonés "caído en desgracia por la ocupación extranjera"

Tokio.—Stalin ha dirigido un mensaje al japonés, a petición de la Agencia de noticias Kyodo, y para su publicación el día de Año Nuevo. Stalin dice: "Como político soviético, yo que un primer ministro no es costumbre que exprese sus sentimientos hacia un pueblo extranjero, diré que el pueblo soviético experimenta una profunda simpatía por el pueblo japonés, que ha caído en una situación de desgracia bajo la ocupación extranjera. Pido a ustedes se hagan intérpretes de mis deseos de libertad y bienestar hacia el pueblo japonés, así como de un completo éxito en su valerosa lucha por su independencia. El pueblo soviético comprende plenamente los sufrimientos del pueblo japonés y, al mismo tiempo, cree que el pueblo japonés conseguirá auto-rehabilitarse e independizarse como lo hizo el pueblo soviético".—Efe

Según el Gallup, la popularidad de Truman en los Estados Unidos ha llegado a su nivel más bajo

Nueva York.—El Instituto Gallup, de actualización de la opinión pública, informa sobre la popularidad de Truman y dice que alcanza actualmente su nivel más bajo.

La última encuesta llevada a cabo entre una selección de opinantes, elegidos entre las más diversas clases sociales y profesionales, ha puesto de manifiesto los siguientes resultados: El 58 por 100 de los consultados se mostraron conformes con la forma en que el presidente ha llevado a cabo su gestión. El 23 por 100 aprueban la gestión presidencial y el 19 por 100 manifestaron no tener opinión sobre el asunto.

El porcentaje de opiniones aprobatorias ha descendido a un 23 por 100, cuando hace dos meses era de un 29 por 100; de un 32 por 100 hace tres meses y de un 69 por 100 al comenzar el presidente su actuación, tras haber sido reelegido para un segundo mandato presidencial.—Efe.

DENUENCIARÁN A HUNGRÍA ANTE LA ONU

Washington.—Los funcionarios norteamericanos declaran que los Estados Unidos denunciarán a Hungría ante las Naciones Unidas por el encarcelamiento de cuatro aviadores norteamericanos. Sin embargo, añaden que es imposible por razones técnicas, conseguir una decisión en la Asamblea general de las Naciones Unidas que se celebra actualmente en París.

Promesa comunista de facilitar datos sobre 50.000 prisioneros que no figuraban en las listas entregadas a los aliados en Corea

La sesión de Año Nuevo ha sido una de las más fructíferas de cuantas celebró la conferencia de "armisticio"

Pan Mun Jom.—Los comunistas, durante la reunión del subcomité conjunto que entiende del canje de prisioneros, han aceptado el facilitar cuenta detallada del destino de los 50.000 soldados aliados, que en alguna ocasión se encontraron prisioneros de los rojos, pero que no figuraban en las listas facilitadas por los comunistas.

LOS COMUNISTAS RECHAZAN LA ULTIMA PROPUESTA ALIADA

Pan Mun Jom.—Los comunistas han rechazado de plano la última propuesta de los aliados sobre la supervisión de la tregua, a los 37 minutos de sesión del subcomité conjunto que negocia el punto tercero del orden del día, hoy día de Año Nuevo. Un portavoz de las Naciones Unidas ha informado de que las conversaciones han llegado a un punto muerto.

El general de división, Howard Tunner, ha dicho que durante la breve sesión, el general chino Hsiang Fang rechazó la fórmula de compromiso aliado, del 21 de Diciembre, en la que los aliados cedían en su petición de organizar una inspección de la aviación durante el armisticio y se plegaban a la propuesta de limitar la rotación o turno de las tropas. En aquella ocasión, los aliados dijeron a los comunistas que no harían concesiones, mientras los rojos no accedieran a que se prohibiera la rehabilitación de sus aeródromos.

Los dos subcomités tienen el proyecto de reunirse de nuevo mañana miércoles, a las once de la mañana, hora local.—Efe.

SESION FRUCTIFERA

Tokio.—La sesión de Año Nuevo de la Comisión para el intercambio de prisioneros, ha sido calificada de una de las más fructíferas de la Conferencia de armisticio que se desarrolló en Pan Mun Jom. La Comisión acordó en principio la liberación de todos los no combatientes que tienen cada uno de las partes beligerantes, una vez que se haya firmado el armisticio. Los delegados de las Naciones Unidas, por su parte, han pedido cuentas, los rojos, acerca de unos cincuenta y cinco diplomáticos, misioneros, periodistas y otras personas no combatientes que fueron detenidas en las primeras fases de la guerra. Por lo que respecta a los prisioneros que no aparecen en las listas, se ha acordado cambiar la información pertinente. Los comunistas han ofrecido proporcionar tan pronto como comiencen a hacerlo los aliados comenzarán a hacerlo mañana.

El portavoz de las Naciones Unidas ha manifestado que los aliados comenzarán a hacerlo mañana.

El portavoz añadió: "Hemos tenido una reunión muy amistosa. Al parecer está siguiendo la vieja norma china de pagar todas las deudas a un tiempo el día de Año Nuevo".

UNA INVESTIGACION

Washington.—Se revela que los Estados Unidos han iniciado una investigación oficial sobre las noticias de que los comunistas están tratando de utilizar —aunque sin gran éxito, según confiesan ellos mismos, al parecer— a los prisioneros de guerra norteamericanos para su propaganda.

El Ejército, que practica la investigación, sumará los resultados de la misma a los obtenidos en relación con atrocidades de los comunistas contra prisioneros.—Efe.

32 AVIONES COMUNISTAS Y OTROS 32 ALIADOS DERRIBADOS EN EL PASADO MES

Tokio.—El Cuartel General de la Aviación en el Extremo Oriente, ha anunciado hoy que 32 aviones rojos Mig-15 fueron derribados por los cazas aliados en el mes pasado. En el mismo periodo de tiempo, los aliados perdieron 32 aparatos, aun cuando en su mayoría cayeron por el fuego antiaéreo comunista al atacar a baja altura las bases rojas y las líneas de aprovisionamiento. Asimismo, el Cuartel General anuncia que otros 36 aparatos rojos han sido averiados en combate y cinco más, aparte de los 32 citados, fueron derribados probablemente.—Efe.

EN EL CANJE DE PRISIONEROS SE HARA PRIORIDAD A LOS ENFERMOS Y HERIDOS

Munich.—Se espera conseguir la seguridad de los prisioneros norteamericanos tan pronto como sea posible, ha manifestado el viceministro Libby y agregó que tan pronto sean puestos en libertad por los rojos, se les mandará con sus familias.

Según Libby, los comunistas han indicado que están dispuestos a dar prioridad a los enfermos y heridos, una vez que el acuerdo entre el viceministro y el jefe de la delegación comunista, se ponga en vigor.—Efe.



Los cuatro pilotos norteamericanos acompañados de Mr. Walter J. Donnelly, de la Alta Comisaría norteamericana en Alemania, se liberó a la ciudad fronteriza de Nicklsdorf después de ser devueltos a las autoridades norteamericanas tras su prisión en Hungría. Como se recordara, dichos aviadores fueron obligados a aterrizar por los cazas rusos el 19 de Noviembre. (Foto Cifra)

Catorce supervivientes de cuarenta pasajeros que iban en un avión caído en Norteamérica

Nueva York.—El avión comercial que se estrelló el sábado por la noche fué encontrado en el Estado de Nueva York con catorce supervivientes de las 40 personas que iban a bordo, aunque continúa la búsqueda de otros dos aviones desaparecidos en el Oeste del país con 36 personas a bordo.

Cerca de Nueva York, un superviviente salió de los espesos bosques cerca de los límites de Pensilvania para informar de que él y otras 13 personas habían podido salvarse de la catástrofe producida al estrellarse un C-46 de transporte.

El aparato había desaparecido cuando se dirigía de Pittsburgh a Buffalo (Nueva York). La niebla dificultó las operaciones de búsqueda. El superviviente George Albert, de Miami (Florida) declaró que el avión se había estrellado el sábado por la noche.

DETENCION DE DOS ENEMIGOS

Amiens.—Dos condenados a muerte, que ayer se evadieron de la prisión, han sido detenidos de nuevo esta mañana.—Efe.

Según el Gallup, la popularidad de Truman en los Estados Unidos ha llegado a su nivel más bajo

Norteamérica denunciará a Hungría por "chantaje" en la próxima Asamblea de la O. N. U.

Nueva York.—El Instituto Gallup, de actualización de la opinión pública, informa sobre la popularidad de Truman y dice que alcanza actualmente su nivel más bajo.

La última encuesta llevada a cabo entre una selección de opinantes, elegidos entre las más diversas clases sociales y profesionales, ha puesto de manifiesto los siguientes resultados: El 58 por 100 de los consultados se mostraron conformes con la forma en que el presidente ha llevado a cabo su gestión. El 23 por 100 aprueban la gestión presidencial y el 19 por 100 manifestaron no tener opinión sobre el asunto.

El porcentaje de opiniones aprobatorias ha descendido a un 23 por 100, cuando hace dos meses era de un 29 por 100; de un 32 por 100 hace tres meses y de un 69 por 100 al comenzar el presidente su actuación, tras haber sido reelegido para un segundo mandato presidencial.—Efe.

DENUENCIARÁN A HUNGRÍA ANTE LA ONU

Washington.—Los funcionarios norteamericanos declaran que los Estados Unidos denunciarán a Hungría ante las Naciones Unidas por el encarcelamiento de cuatro aviadores norteamericanos. Sin embargo, añaden que es imposible por razones técnicas, conseguir una decisión en la Asamblea general de las Naciones Unidas que se celebra actualmente en París.

El presidente Truman dijo al miembro de la Cámara de Representantes, Mike Mansfield, ayer que está estudiando cuidadosamente el presentarse a la acusación de "chantaje" contra Hungría.

Los funcionarios norteamericanos opinan que sería inútil presentar las acusaciones oficiales en estos momentos en que está tan avanzado el periodo de sesiones, aunque éste tiene que continuar durante todo el mes de Enero. Puede decirse que ha pasado ya la oportunidad de presentar cuestiones. Las urgentes pueden formularse en cualquier momento, pero el Departamento de Estado considera que sería un mal momento y que hay tiempo, ya que los aviadores han sido ya puestos en libertad.

A menos que el presidente Truman ordene lo contrario, la presentación de la resolución condenatoria se dejará para la próxima asamblea que se celebrará en Septiembre.

Washington.—La comisión de revisión de la lealtad de los funcionarios civiles ha informado que con fecha 31 de Octubre de 1951, habían perdido sus puestos o empleos del Gobierno, por razones de seguridad nacional o por falta de lealtad al régimen, 351 personas. El programa de revisión de su conducta comenzó en 1947,

EMPLEOS

Washington.—La comisión de revisión de la lealtad de los funcionarios civiles ha informado que con fecha 31 de Octubre de 1951, habían perdido sus puestos o empleos del Gobierno, por razones de seguridad nacional o por falta de lealtad al régimen, 351 personas. El programa de revisión de su conducta comenzó en 1947,

Ayer

QUE elocuencia la de la mañana de ayer! A las doce del mediodía un aparición desierta la mayoría de las calles burgalesas, a pasar de que un sol bastante retorcido invitaba al "paseo de doce" a través del Espolón. Se vivió por la noche y se durmió por la mañana. Y que consta que si no somos enemigos declarados de la Nochevieja, rechazamos cuanto supone exceso, el que a una botella siga una caja; el que el sentido desahogado en el desequilibrio...

He aquí un trasterqueo impuesto por los nuevos modos de vida que tiene poco de edificante; pero que se ha apoderado de la voluntad de muchos españoles con sus funestas consecuencias. Y ya que aludimos a funestas derivaciones, dediquemos un piadoso recuerdo al joven que llegó al fin de su existencia humana precisamente en esa bulliciosa jornada de fin de año.

Que Dios le haya concedido el minuto de lucidez preciso para lograr su salvación!

Este episodio, bien triste, lleva nuestro pensamiento al comentario

del periódico radiofónico "Crismón", en el pasado domingo. No es nuestro propósito entrar en discusiones que posiblemente nos llevarían, aun en contra de nuestra voluntad, a herir sentimientos íntimos y muy respetados para nosotros. Pero ahí queda un hecho que implica, en verdad, amarga, aunque innegable moraleja...

Que esa lección no se pierda y fructifique, ya que el pasado domingo, por lo demás arribamos al nuevo año, sin nada más digno de reflexarse. Ya hemos citado el horror sentido al madrugada. Queda por decir que un sol, que se tornó hielo en la noche, invitó al paseo. Y los espectadores, al anochecer, se vieron rebosantes, llenos de una multitud un tanto cansada de tanta jarana y que buscaba tranquilidad.

Al iniciarse el año 1952 y para corresponder a los corteses saludos de algunos lectores que nos han enviado tarjetas de amable recordación, son muchas las cosas que desearíamos concretar en realidad. Pero como la relación detallada se haría prolija, la resumiremos en lo más hermoso y valeroso. ¡Paz y ventura para todos!—B. I.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Información militar

MECANICOS, ELECTRICISTAS Y APRENDICES.—La Escuela de Especialistas del Ejército convoca 150 plazas de mecanicos electricistas Rama "A". La Jefatura de Artilleria, sita en Dependencias militares, Vitoria, 63, informara de las ventajas y condiciones. El plazo de solicitud hasta el 1.º de Febrero próximo.

Delgación Administrativa de Enseñanza Primaria

ASCENSOS.—Por orden de 19 de los corrientes se adjudican al personal del Magisterio las vacantes de sueldo ocurridas durante el mes de Noviembre, correspondiendo a esta provincia las siguientes:
Maestros.—Don Luis Garcia Mata, de Camonal de Ripio, asciende a 14.040 pesetas, con efectos de 20 de Noviembre último.
Don Felipe Fernández Urizoma, de Miranda de Ebro, a 15.600 pesetas, con los de 2 de Noviembre p.pdo.
Don Alejandro Ruiz Terrores, de Medina de Pomar, a 17.160 pesetas, con los de 22 de Noviembre.
Maestras.—A 10.920 pesetas, doña Concepción López Varona, de Quintana...

Campaña Pro-Navidad

Donativos recibidos
EN EL GOBIERNO CIVIL. — Don Luis Castellanos, 250 pesetas; don Mariano Pérez López, 500 y C.A.P.E.S.A., 500.
EN EL BANCO ESPAÑOL DE CREDITO. Don Pedro José de Vivanco, 10 pesetas.
Total recaudado hasta la fecha, 195.851,70 pesetas

GUIA DEL ESPECTADOR

Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos.
COLISEO. — "Lady Hamilton" (3 R) AVENIDA. — "Secreto de Estado" (2). CALATRAVAS. — "Mujercitas" (2) CO DON. — "La hereduera" (3). GRAN TEATRO. — "Betsabé" (sin calificar).
POLULAR. — "Cuando en el Cielo pasan lista" (2) y "La hereduera" (3). REX. — "De mujer a mujer" (3-R) y "Renegados" (2).
EXPLICACION: 1. Todos, incluso niños; 2. Jóvenes; 3. mayores; 3-R, mayores con reparos y 4, gravemente peligrosa.
SALA DE FIESTAS 3,30 y 11,30, café y atracciones, 7,30, eran té baile de moda.
Rosita Corona, Carmen Godella, Conchita Chevalier y Cirilco y Orquesta Internacional Truchado
SABADO DE REYES
Gran Baile - Cena de fin de fiestas navideñas y grandioso collón de Día de Reyes con sorteo de valiosos regalos.
Fida su reserva de mesa desde hoy. Precio del cubierto, con servicio, entrada y reserva de mesa en pista, 70 pesetas. Plazas limitadas.

ACTUALIDAD BURGALESA

El Orfeón Burgalés obsequió ayer con un concierto a los asilados del Hospital de San Juan

Presidió el acto una representación del Ayuntamiento y la Junta Directiva del Orfeón

Bella, simpática y profundamente emotiva resultó las tradicionales visita y audición con que el Orfeón Burgalés obsequió en la tarde de ayer a los enfermos y asilados del Hospital de San Juan para conmemorar la fiesta del Año Nuevo.

Poco antes de las cinco y en autocares, llegaron los componentes del Orfeón con su presidente, señor Martínez Díaz, directivos, doña Julia Hernández de Monteverde, Inlacia y Lucio, director y subdirector señores Quezada y Sarmiento y director artístico Sr. Del Rio, que fueron recibidos por el teniente alcalde señor Gil Carcedo, capitular señor Giménez Rico, Comunidad en pleno de las Hijas de la Caridad y administrador del Establecimiento, don David Andrés y todos los asilados, que con la alegría reflejada en sus rostros, acogieron a los orfeonistas. Asistió también al acto nuestro querido compañero en la Prensa don José María Zugazaga, alto funcionario del Ministerio de Información.

Tres partes tuvo el concierto, estando la primera dedicada a interpretar el Orfeón bellas canciones y hermosos villancicos, en los que la masa coral puso todo su entusiasmo al servicio de esta obra de caridad, escuchando al final de cada intervención cariñosos aplausos.

La segunda parte estuvo a cargo del cuerpo de baile del Orfeón, que interpretó "La bailada", de Villafranca Montes de Ocas; "La jaula", de Gumiel de Hizán; "El milano", de Zazuar y "El agudo", de Nella, terminando con la "Jota burgalesa".

Por cierto que es digna de destacar la singular atención del Orfeón para con los asilados al estrenar las dos bellas danzas tituladas "El milano" y "El agudo" precisamente en esta fiesta dedicada al Hospital de San Juan del que es patrono el Ayuntamiento. Terminada la audición, el presidente del Orfeón, Sr. Martínez Díaz, con palabras impregnadas de cariño, hizo el ofrecimiento del concierto que la masa coral burgalesa dedicaba al Hospital de San Juan en este primer día del año 1952. Tras unas palabras de elogio para las beneméritas Hijas de la Caridad, tuvo otras de felicitación para ellas, para los asilados y para los vecinos del barrio del Hospital del Rey allí presentes y después de prometer que el Orfeón trabajará para seguir su ruta triunfal y escribir nuevas páginas de gloria, terminó pidiendo un aplauso para el Excmo. Ayuntamiento que en honor y para solaz de sus acogidos había organizado fiesta tan simpática, aplauso que fue calorosamente tributado por todos los asistentes.

En nombre de la Corporación municipal, hizo uso de la palabra el teniente alcalde señor Gil Carcedo, quien, después de señalar lo hermoso y evocador del acto celebrado y agradecer las cálidas palabras del señor pre-

sidente del Orfeón, dirigió a éste unas frases de felicitación y agradecimiento por esta obra de caridad en favor de los asilados. Hizo resaltar la última unión que existe entre el Orfeón, Medalla de Oro de la Ciudad y el Hospital de San Juan, tan profundamente vinculado con Burgos y termino deseando a todos un nuevo año, lleno de prosperidades.

Como final de tan simpática fiesta, el Orfeón interpretó el "Himno a Burgos", que fue escuchado en pie. Una gran salva de aplausos subrayó la labor del Orfeón, que fue después delicadamente obsequiado con una copa de vino español.

Con motivo de este acto tan simpático, hemos visitado las salas tanto del Hospital como del Asilo y hemos podido comprobar los desvelos del Ayuntamiento en favor de este benéfico Centro, que va remozando día a día en la medida de sus posibilidades. Buena prueba de ello son las 100 camas adquiridas y que ayer entraron en servicio.

También van a iniciarse las obras de reforma del nuevo pabellón de las Hermanas para dedicar los que actualmente ocupan, para ampliación del Asilo.

Nuestro Rvdo. Prelado obsequia a los beneficiados de la S. I. Catedral

Seguindo tradicional costumbre, ayer, festividad de la Circuncisión del Señor, el Excmo. y Rvdo. Prelado de la diócesis sentó a su mesa a los miembros del Cuerpo de Beneficiados de la S. I. M.

El doctor Pérez Platero recibió a dichos señores, acompañado por su vi. cario general, doctor don Buenaventura Díez y Díez y su cancliller- secretario de Cámara, que también asistieron al almuerzo.

Terminado éste, los beneficiados reiteraron a S.E. Rvdo., con la más respetuosa felicitación por el Año Nuevo, el testimonio de inquebrantable adhesión.

NOTICIAS

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondiente al día de ayer:
Barómetro.— A las ocho de la mañana, 693'6; a las dos de la tarde, 695'6; a las siete de la tarde, 697'1.
Termómetro.— Temperatura máxima, 6 grados a las 14 horas; mínima, 2 grados, a las 3'30 horas.
Dirección y velocidad del viento.— A las ocho de la mañana, N-5'4 Kms.; a las dos de la tarde NE-7'2 Kms.; a las siete de la tarde, ENE-3'6 Kms.
Lluvia, 2'2.

CUPON PRO-CIEGOS.— El número premiado con cincuenta pesetas correspondiente al sorteo del día 31 de Diciembre fue el 70 y premiados con cinco pesetas todos los números terminados en 70.

EXCURSION A BILBAO.— La Asociación de Fomento del Turismo, autorizada por la Dirección General de Turismo para organizar excursiones, tiene preparada una excursión a Bilbao para el próximo domingo, con el fin de que los aficionados puedan presenciar los partidos de fútbol entre el Atlético de Bilbao y el Barcelona C. de F. y el Burgos F. C. con el Sexto.

La salida de Burgos será a las 7'30 horas y la llegada a Burgos a las tres de la madrugada. El precio es de ochenta pesetas.

PERFUMERIAS ORIENTE

Invita a Vd. a que vea el grandioso surtido en objetos para regalo, antes de decidir sus compras. Recuerde **PERFUMERIAS ORIENTE**

FARMACIAS DE GUARDIA.— Hoy prestarán servicio de guardia las siguientes:
Atienza, Lain Calvo, 20 y Pascual de la Puente, Salas, 5.

LETRAS DE LUJO.— Ha dejado de existir en esta ciudad, después de penosa dolencia sobrellevada con ejemplar resignación cristiana, la señora doña Felisa Alonso Campino, esposa de nuestro querido amigo don Carlos Pérez López (del comercio "La Buena Marcha").

Descanse en paz el alma de la finada y reciban tanto su viudo como los hijos y demás familia doliente el testimonio de nuestro más sentido pésame.

HERIDO AL CAERSE.— Vicente Moratinos del Prado, de 23 años, que vive en Santa Agueda 13, sufrió ayer una caída, causando una herida contusa de unos 10 centímetros de extensión que interesa tejidos superficiales y tendones de los dedos de la mano derecha, de pronóstico menos grave.
Después de ser curado en la Casa de Socorro, pasó al Hospital provincial.

UN SOLDADO PERECE AHOGADO.— En la madrugada última pereció ahogado en el cauce molinar de la Canal y por la parte posterior del cuartel del Regimiento de Artillería número 63, el soldado del Grupo de Automóviles del VI Cuerpo de Ejército, Mariano Díez Hernández, de 21 años, natural de Valdeoceda, de esta provincia.
Este muchacho prestaba sus servicios como ordenanza para los suboficiales de dicho Cuerpo y parece ser

que después de haber festejado la celebración de la Nochevieja, al disponerse a regresar a su cuartel de la calle de Vitoria, tuvo la desgracia de caer al expresado cauce.

La circunstancia de ir vestido de paisano originó en principio cierta desorientación, de tal modo que tuvo que intervenir el Juzgado de Instrucción número 2, de guardia. Pero posteriormente e identificado el cadáver se vino en conocimiento de que se trataba del soldado Mariano Díez Hernández.

A media mañana fue extraído de las aguas y trasladado al Depósito civil del Hospital provincial.

MUCHACHO AGREDIDO.— Ayer fue curado en la Casa de Socorro José María Pérez Martínez, de 19 años, domiciliado en Diego Polo 14, que presentaba herida contusa en la región superciliar derecha y conmoción cerebral, de pronóstico menos grave que le produjo un desconocido con una piedra.

OBSEQUIO.— La mantería con que los jóvenes de A. C. de Huelgas obsequiaban a sus bienhechores, ha correspondido al número 484.

GRATITUD.— Los familiares de doña África Keller Merquíz, doña Lucía Bueno, doña Petra Alonso, don Melchor Sáiz y de la Srta. Lidia González y de la niña Lucía-María Cayubo, fallecidas en los días últimos en nuestra ciudad, expresan por nuestro conducto su reconocimiento a cuantas personas asistieron a las honras fúnebres; y se sumaron a las manifestaciones de duelo con motivo de la conducción de los respectivos cadáveres a su última morada.

VELADA ARTISTICA.— Mañana, día 3, a las siete de la tarde y a beneficio del Roper de los pobres, se celebrará en el Colegio de María Inmaculada (Servicio Doméstico, Santa Clara número 43), una velada artística con arreglo al siguiente programa:
1.º—Catalina de Farnesio (comedia en tres actos).
2.º—Noche de Reyes (cuento infantil).
3.º—Portal de Belén (estampa y jota).
4.º—Minué.

Actuarán en dicha velada las distinguidas señoritas María Antonia y María Pepa Giménez Sáenz de Cabezón, María Isabel, Angelinas y Pilar González López, María Paz y María Lourdes García Fuentes, María Victoria y María Socorro de Santiago, María Eulalia Díez Villanueva, María del Carmen Bañuelos, María Dolores Carasa, Aurora Alonso, María Jesús García Reol, María Jesús Fernández y Patro Soldevida.
Planista: Antonio María Giménez Sáenz de Cabezón.

Velada literario-musical en honor del R. P. Luis Colomo S. J. en el centenario de su nacimiento

Los alumnos de Historia de la Literatura del Seminario Metropolitano, dedicarán hoy, a las siete de la tarde, en el salón de actos del Colegio Católico de Obreros una interesante velada literaria musical al insigne novelista. El acto será presidido por nuestro reverendísimo Prelado.



DEL «DIARIO DE BURGOS» correspondiente al

Lunes 2 de Enero de 1922

ESTE periódico inicia hoy la nueva sección "Burgos hace treinta años" por la que desfilará el recuerdo de los hechos más salientes de la vida burgalesa ocurridos en los últimos treinta años y registrados en esta misma página.

El nuevo año de 1922 ha sido recibido con excelente humor y gran alegría por los burgaleses. En el "Salón de recreo" y "Círculo de la Unión" se celebraron elegantes fiestas, que se vieron muy animadas.

El sábado llegó a Burgos el Ilmo. Sr. D. Benito M. Andrade director general de Prisiones, acompañado del arquitecto del Ministerio de Gracia y Justicia, Sr. Aranguren, para estudiar el expediente sobre construcción de un nuevo penal. Han visitado el llamado "Prado de las Masas", acompañado de los señores Echevarría, Ruiz y Pavón, quedando gratamente complacidos el Ayuntamiento para la construcción del penal. Por la noche, la comisión del Ayuntamiento les obsequió con una cena en el Salón de Recreo. Ahoche regresaron a Madrid.

EN el sorteo de la Lotería celebrada hoy en Madrid ha correspondido a Burgos un premio de 10.000 pesetas en el número 703. El billete ha sido vendido en la administración que regenta don Mariano Martínez Prado.

HA fallecido en esta ciudad, don Félix Palomar Sastre, el suboficial más antiguo del Cuerpo de Infantería, que pertenecía al Regimiento de San Marcial.

LA temperatura máxima de hoy fue de 3,4 a la sombra y la mínima a la sombra de 0,7 bajo cero.

Vida religiosa
SANTORAL
SANTOS DE HOY
El Santo Nombre de Jesús. La venida de Nuestra Señora del Pilar. Santos, Isidro, Martiniano, obs., Macario, obs., Narciso, Marcelino, nris.
Misa, con rito doble de segunda clase y color blanco, del Santo Nombre de Jesús; segunda oración en las misas privadas, de la Octava de San Esteban; tercera, El famulo; Gloria, Credo, Prefacio de Navidad.

SANTOS DE MAÑANA
St. Antero, p., Florencio, ob., Pedro, Zósim, Atanasio, Sancti, nris, Genoveva, vg.
Misa con rito simple y color blanco, de la octava de San Juan evg., segunda oración de la Virgen, tercera por la Iglesia o por el Papa, cuarta El famulo, Gloria, Credo, Prefacio de Apóstoles.

SABAÑONES
Códexales con PRESERBAON "JUPITER"
De venta en todas las farmacias

+
LA SEÑORA
Doña Felisa Alonso Campino
falleció el pasado día 31, a los 46 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
Q. E. P. D.
Su resignado esposo, don Carlos Pérez López (del Comercio La Buena Marcha); hijos, Angélica y José-Carlos; hermana, doña Milagros; hermanos políticos, don Ricardo Suso, don José Pérez (del Comercio de Haro), don Ignacio, doña Joaquina, doña Rosita y doña Carmen López, doña Esperanza Infante, don Jesús Irazu y doña Prudencia Moreno; sobrinos, tíos, primos y demás familia
RUEGAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma, así como la asistencia al funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de Santiago y Santa Agueda, hoy, miércoles 2, a las ONCE, por cuyos actos de caridad les quedará muy agradecidos.
LA FAMILIA NO RECIBE
Burgos, 2 de Enero de 1952.
Casa doliente: Espolón número 4.
"LA MISERICORDIA". Gran Agencia de Pompas Fúnebres. Santa Clara 2. Teléfono, 1673.

+
QUINTO ANIVERSARIO
DEL SEÑOR
Don Fidel Marín García
que falleció el día 3 de Enero de 1947
Q. E. P. D.
Sus hijos: Ruegan una oración por su alma y la asistencia a alguna de las siguientes a los actos que se aplicarán por su alma: las misas que se celebran en el Carmen a las ocho y media, nueve y media y diez, así como las que se celebran en el Convento de Benedictinas de Estella (Navarra), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
LA FAMILIA AGRADECERA LA ASISTENCIA A ALGUNA DE ESTAS MISAS.
Burgos, 2 de Enero de 1952.

+
QUINTO ANIVERSARIO
DE
EL SEÑOR
Don Fidel Marín García
QUE FALLECIO EN BURGOS EL DIA 3 DE ENERO DE 1947
Q. E. P. D.
Las misas que se celebran mañana, día 3, en la iglesia de los Padres Jesuitas a las ocho, ocho y media, nueve y media; y a las ocho en el convento de las Religiosas Bernardas de esta ciudad y las que se celebran en el convento de las Religiosas Benedictinas de Estella (Navarra), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
LA FAMILIA AGRADECERA LA ASISTENCIA A ALGUNA DE ESTAS MISAS.
Burgos, 2 de Enero de 1952.

ANUNCIOS ECONOMICOS

ARRIENDOS
TOMARIA en arriendo molino harinero. Tratar Luis Quintana. Agencia Quintana.

ARRIENDO molino, dos para piedras y limpia, término de Gumiel de Mizán. Tratar con Porfirio Calcedo, en Sotillo de la Ribera.

SITIO céntrico arriendo una a dos habitaciones con teléfono. Informes en Administración.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS
VENDO coche modelo T, perfecto estado. Tratar Luis González. Fuentes, 14.

COMPRO basculante cámbion y caja metálica. Teléfono, 3033. Burgos.

FURGONETA "Fla". 11 H. P., carga 1.000 kgs. Perfecto estado, vendo. Informes en Administración.

VENDO moto moderna nueva. Hermanos Fuente, Santa Cruz, 22.

SE VENDE un camión G.M.C. Pontia modelo T, 4 toneladas y media. Adolfo Iglesias. Villar, 14.

VENDO Fiat Balilla y remolque para 4.000 kgs. Hotel Avila. Teléfono 1742.

SE VENDE coche marca Renault 8 H. P., propio para furgoneta. Tratar Taller Ripper. General Mola, núm. 11.

COLOCACIONES
SE NECESITA sirvienta de 35 a 50 años, 100 pesetas. Serapio Carcedo. Solara.

REP ESANTENA a la comisión, imprescindible haga el viaje con detalle interesa importante firma de artículos de punto. Escribir al número 9825. Vergara, 11. Barcelona.

SE NECESITA muchacha sepa cocinar y asistencia. Miranda, 3, 3.º izquierda. Sr. Barrio.

SE NECESITA chica. Escriba el Norte. Pabellón Centro.

SE NECESITA pastor a zurón. Aureliano Velasco en Tardajos.

NECESITO asistente por la tarde, poca familia. General Mola, 5, 5.º.

NINEZA formal o ama se necesita. Plaza Príncipe. Burgos, 6.

NECESITO cocinera 35 a 45 años, para un Sebastián. Informes, Villa Arlanza. La Castellana.

SE NECESITA mujer de 40 a 50 años, para labrador. Informes, Sombrerera, 17, 3.º.

SE NECESITA muchacha sepa algo de cocina. San Juan, 22, 3.º dcha.

JOVEN práctico en administración y contabilidad ofrece colaboración horas libres, pudiendo aportar pequeño capital. Escribir núm. 868. "Avance". Apartado 140. Burgos.

SE NECESITA muchacha con informes, entienda cocina. San Juan, 26, segundo.

SE NECESITA muchacha para limpieza, con informes. Teléfono 7121.

SE NECESITA muchacha para matrimonio solo con informes. Santander 3, 1.º izquierda.

DESEO mujer para niños, chica sepa algo de cocina y asistente. Madrid 1, 3.º.

COMPRAS Y VENTAS
POLLITOS Leghorn Castellana Roder. Incubadora Castellana. San Gil, 7 Burgos.

VENDO motor 3 H. P., en Lerma. Serapio Carcedo.

POLLITOS Leghorn, Castellana gran selección. Alvaro Ruiz Pascual. Nueva, 8.

MAQUINAS de punto, grandes, modernas. Enseñanza gratuita. Casa Rubio. Fernán González núm. 36.

INCUBADORA termiana ofrece pollitos todas las razas semanalmente, garantía y economía. Lerma.

VENDO bicicleta tipo carretera, baratasima. Razón Vitoria, 44. Zapatería.

VIVEROS Gurguey. Se venden injertos y barbados y árboles frutales. Casa Central Palencia. E. Dato núm. 23. Sucursal Valladolid, Serrano, núm. 4.

TUBOS de cemento, de APARATO radio Philips, ocasión. Vitoria, 20, 2.º Pueno San Felices, 12. izquierda.

PENCAS
SE VENDE en Alar del Rey casa nueva de dos pisos, bajo y cochera. Los escarpales y estanterías. En la Plaza Nueva. Para tratar con Encarnación García.

VENDO pisos libros, 30, 40, 55, 60, 65, 120 y 200.000 ptas. Sáenz de Santa María, San Juan y CASA unifamiliar, 6 habitaciones, servicios y terreno nueva construcción, libre, vendo. Verdillos, 48, 2.º centro.

VENDO pisos libros 4 habitaciones, despensa, baño, hall, 50.000; casa en d y l ideales 65.000-90.000; antresuelo 4 habitaciones, gran cocina, baño, gallinero con patio, precio verdadera ocasión. Centro, Concepción, 2.

TESLA (técnicos reunidos). Reparaciones Radio a domicilio. A. Bonos. Avilés, 2.º inscripción. Estudios Trarrea. Vitoria 7.

VENDO magnifico piso todo confort, 7 habitaciones, la mejor calidad, renta mensual 900, precio verdadera ocasión. Captero. Concepción, 2.

COMPRO terrenos para gallineros, zona San Pedro. Cantara. Concepción núm. 2.

SE VENDE finca próxima capital. Informes Calle Norte, núm. 1 exterior.

CONDE. Lote 5 pistas, plania baja industrial, casa unifamiliar, todo mismo propietario, un piso libre, vendo. Verdillos, 48, 2.º centro.

VENDO finca próxima capital. Informes Calle Norte, núm. 1 exterior.

CONDE. Casa familiar Cooperativa, 5 habitaciones, cocina, despensa, agua caliente, baño, zona muy sana, vendo 95.000. Plaza Santa María, 4.

ALBILLOS. Piso cuatro habitaciones, dos camas, cocina, despensa, baño, vendo calle Marqués, 60.000.

VENDO tres burros raza zamorana, 30 meses, de 1,50. Tratar Isidro Antonio. Barrios de Colina.

VENDO cerda con recría o sin ella, raza York. Tratar con Isidro Monje, en Villatoro.

SE VENDE un burro para semental, dos años en Marzo. Pedro Becerril. Palenzuela.

VENDO cuatro cerdos de once arrobas gordos. Cantara Madrid. La Ventosa núm. 3. Maximiliano Abía.

VENDO carro seminuevo, varas. Tratar Eleuterio Calvo, Cilleruelo de Arriba.

VENDO mula tres años a Marzo, seis cuartas y media alzada, Anacleto Villas. Villaverde Mogina.

VENDO trilladora Ajoura número 1 completa del año 1951. Adolfo Iglesias. Villacayo.

SE VENDE mesa de nogal, grande tallada. Dos espejos grandes. Cid, 12 bajo.

SE TRASPASA pescadería. San Pedro y San Felices, 27. Tratar con Isidro Abía.

ALBILLOS. Industria en marcha con local amplísimo, céntrica y con piso rentando todo 300 mensuales, traspasa a 110.000.

VARIOS
TRABAJADORES. Vuestro ropa, camisa, mandos, paños, calcetines, guantes, botas, etc., en "Nuevos Almacenes".

MECANICOS del campo. Venta con elegancia y comodidad usando las prendas azules, burras, petos, etc., de "Nuevos Almacenes".

MICANICOS de taller, el establecimiento que os surtirá de luzos, petos, pantalones azules, etc., etc., a precios de fábrica es "Nuevos Almacenes".

LABRADORES: Podéis trabajar con más comodidad visitando los nuestros, petos azules de gran duración, en "Nuevos Almacenes".

FOTOGRAFADOS. Confección rápida y exacta. Talleres Gráficos DIARIO DE BURGOS. Calle Vitoria, 13. Teléfono 2015.

Frente de Juventudes

El colegio de Lasalle y el convento de Carmelitas obtienen el primer premio en el Concurso de Belenes

En la categoría de los particulares alcanza el máximo galardón D. Juan José Sáiz

Durante los pasados días 28 y 31 se ha procedido por el Jurado designado por el delegado provincial, a visitar los distintos belenes inscritos en el Concurso que con motivo de las fiestas Navideñas se encontraba convocado, en sus dos categorías de domicilios particulares y Centros religiosos, de trabajo o enseñanza.

Finalizadas las visitas, el Jurado, ha emitido el siguiente fallo:

Grupo A) — Domicilios particulares. Conceder el primer premio a don Juan José Sáiz Rodríguez, domiciliado en General Moia 24, segundo derecho.

Conceder el segundo premio a Ricardo Muro, domiciliado en Plaza de Vega, 36, quinto.

Conceder el tercer premio a don Gonzalo Andrés Criado, domiciliado en Aranda de Duero 7, segundo.

Merecen igualmente destacar, dentro de este Grupo, los belenes instalados por don José Antonio Olano y don Fidel Martínez Ruiz.

Grupo B) — Centros religiosos, oficiales, de trabajo o enseñanza.

Examinados atentamente los belenes presentados por el Colegio de Lasalle y el convento de P.P. Carmelitas y siendo muy de apreciar los distintos valores de ambos, en el uno la mayor vida lograda novedad de sus efectos ópticos, así como en el otro la mayor naturalidad y los muy notables efectos de luz, el Jurado se ha visto precisado a conceder a ambos la distinción del primer premio, dividiendo al efecto la cantidad de los premios primero y segundo, en dos partes iguales.

Por no haber sido alcanzada por ninguno de los restantes inscritos, la puntuación precisa, el segundo premio ha quedado desierto, habiendo sido concedidas menciones honoríficas a los belenes presentados por el centro parroquial de San Cosme y por el Seminario de Misiones Extranjeras.

ARTICULOS PARA REGALO

Perfumería. Artículos piel. Camisas. Corbatas. Iamensu surtido.

MERCERIA ASCENSION G. SALGADO

Madrid, 4



Resultados de los partidos jugados ayer

Resultados de los diferentes encuentros de fútbol celebrados ayer, festividad de Año Nuevo:

TERCERA DIVISION

Atlético Zaragoza, 0; Orihuela, 0.

Monforte, 2; Avilés, 0.

San Martín, 1; Sans, 1.

AMISTOSOS

Valladolid, 3; Badalona, 2.

Betis, 2; Córdoba, 1.

Un alemán de 41 años triunfa en la prueba de "cross" del Brasil

José Coll se clasificó en sexta posición

Desilusionó la actuación del finlandés Salonen

Sao Paulo. — A medianoche se disputó la gran carrera pedestre "Gran Premio San Silvestre", sobre un recorrido de 7.700 metros. Fue presenciada por numeroso público que se agolpó en las calles céntricas de la ciudad.

El alemán Erick Krusky, de 41 años de edad, ganó la gran prueba, cubriendo el recorrido en 22 minutos y 26 segundos 5/10, lo que constituye el record de esta carrera. Nadie esperaba que ganase esta prueba. Luchó en casi todo el recorrido con el yugoslavo Mihalic, decidiéndose el resultado en los últimos 300 metros. Góngaza pasó a este cerca de la meta. La velocidad de la carrera ha sido sorprendente por la lluvia que caía con momentos en que fue muy intensa.

Los tres primeros han mejoraron el record establecido hace un año por el belga Lucien Theys, de 23,37" 8/10.

El corredor Lea Neves llevó la carrera, pero a los cinco minutos fue pasado por el yugoslavo Mihalic, que marcó la marcha al frente del grupo principal, durante otros cinco minutos en que el alemán se adelantó, iniciándose una reñida lucha.

La actuación del finlandés Pentti Salonen, que era uno de los favoritos, desilusionó por completo por haber llegado en el vigésimo cuarto puesto, con un tiempo de 23'44". Otro favorito, Doimos Schlegel (Francia) ocupó el 84 lugar.

La clasificación de los diez primeros se ha establecido en la forma siguiente:

- 1.—Erick Krusky (Alemania), 22' 26" 5/10.
- 2.—Luis Góngaza (Brasil), 22' 29" 5/10.
- 3.—Franj Mihalic (Yugoeslavia), 22' 37" 5/10.
- 4.—Raul Inostroza (Chile), 22' 45" 6/10.
- 5.—Ceraj Sdravko (Yugoeslavia), 22' 57" 5/10.
- 6.—José Coll (ESPAÑA), 23' 1".
- 7.—Alfonso Comejo (Chile), 23' 3".
- 8.—Curtis Stone (Estados Unidos), 23' 7".
- 9.—Kenji Ishii (Japón), 23' 10".
- 10.—Philippe (Portugal), —Alfi.

Todos estos datos indican claramente que el "Tour de France" de 1952 empujará en gran parte el formidable éxito que tuvo en la anterior edición. Y así todos los años.

EL EQUIPO BARTALI-RUIZ, EN SEGUNDA POSICION

Buenos Aires. — En el velódromo Perón se disputó la carrera de los cien kilómetros. Triunfó la pareja formada por Ferdinand Kubler (Suiza) y Antonio Bevilacqua (Italia), que cubrió el recorrido en 2 horas 15 minutos y 21 segundos y 8/10.

En segundo lugar el equipo formado por Bernardo Ruiz (España) y Gina Bartali (Italia).

En tercer lugar los hermanos Ostar y Ernesto Glache (Argentina).

MARANA ACTUAR EN MONTEVIDEO

Montevideo. — Pasado mañana, jueves, se exhibirá en esta capital los corredores ciclistas que están actuando en la actualidad en Buenos Aires, entre los que figuran el español Bernardo Ruiz, Kubler, Bartali, Sacchi y otros.—Efe.

Victoria del Barcelona sobre un equipo inglés en rugby por 11-8

Barcelona. — El equipo de rugby del Barcelona, campeón de España, ha vencido esta mañana, por 11-8 al equipo inglés Woodpeckers (pajaros carpinteros), de Cambridge, en partido benéfico celebrado en el campo de Las Cortes. La victoria barcelonista fue lograda al finalizar la segunda parte.

El encuentro se jugó con rapidez por ambas partes y en algunos momentos rayó en dureza que el árbitro logró cortar muy oportunamente. El Barcelona, a pesar de llevar ventaja en el marcador —al terminar la primera parte tenía 8-3— vio igualado en el tanteo a los pocos minutos de la segunda por mediación de una gran jugada de los ingleses. A partir de entonces, el encuentro fue de una gran brillantez y se vieron jugadas realizadas con gran rapidez y precisión. A la precisa técnica de los ingleses los catalanes respondieron imponiendo la furia española, con la que consiguieron el triunfo.

Grave sanción a un equipo, en Italia

Roma. — La Federación italiana de Fútbol ha castigado al Club Foglia, haciéndolo descender al último puesto de la clasificación de su grupo. Al mismo tiempo ha descalificado a perpetuidad a su entrenador.

La decisión se debe a que se ha comprobado que hubo tongo en su partido contra el Caserta, al que ganó por 2-1. Al guardameta del Caserta se le atribuyó la suma de 150.000 liras, pero denuncia oportunamente el hecho.

La Prensa italiana se ocupa extensamente del caso y dice que no es el primero.

CINE

GRAN TEATRO

«Betsabé»

Película de escasas pretensiones. Desde luego, su estreno hubiera encajado mejor en temporada venaleja que en esta época que exige films de cierto rango.

«Betsabé» es una producción francesa que tiene su origen en una obra de Pierre Benoit. La acción está centrada en el Marruecos francés y gira en torno a una mujer que al ir a reunirse con su marido se encuentra con el hombre, dueño de un pasado que aparentemente le compromete. El tema queda limitado a este y no se ha acertado a imprimirle mayor variedad e interés. La acción se hace escasa y lánguida al no llevarse a la pantalla las escaramuzas que se insinúa existen con unas tribus indígenas. Por consiguiente «Betsabé» se nos ofrece como una comedia francesa, con algunos matices técnicos estimables, pero carente de originalidad y de interés.

Encabezan el reparto Danielle Darriena, Jorge Marchal y Jean Murat.

ASOMBROSO!

Ahorre dinero comprando los artículos alimenticios en

LA LONJA CONSERVERA

Compare artículos y precios

Almacén de coloniales. — Ventas por mayor y detall. — Fermín Neira. Calle Defensores de Ovedes y Miranda (Junio Mercado Sur). — BURGOS

Premio "Diciembre 1951"

Madrid. — De acuerdo con la base sexta de la disposición de esta Dirección General de Prensa, de fecha 1 de Diciembre de 1951, el día 5 de Enero próximo, a las veinticuatro horas expirará el plazo de admisión de los artículos que han de concurrir al premio "Diciembre 1951".

Dichos trabajos han de ser enviados a esta Dirección General de Prensa, sección de asuntos generales, consignando el nombre y domicilio del autor, requiriéndose para su admisión que sean inéditos. El tema del concurso para el mes de Diciembre versará sobre la exaltación del hogar en donde las familias españolas conmemoran tradicionalmente las fiestas de la defensa.

Crónicas de la provincia

Aranda de Duero

FIESTA TRADICIONAL Y DE CARIDAD

En estos días navideños que suelen celebrarse con solemnes funciones religiosas, reuniones familiares y por doquier reina la alegría, Aranda, aunque debido a circunstancias especiales no hemos dado cuenta de ello y sin la publicidad que se da en las capitales, se ha acordado de los pobres y a tal efecto el Ayuntamiento abrió una colecta para equivar donativos en especie y en metálico para las familias incluidas en la Beneficencia Municipal, consiguiendo repartir varias cantidades el día de Nochebuena.

La Acción Católica femenina organizó en sus locales, bastante pequeños, por cierto, una tumbola benéfica, con el fin de recaudar fondos para fines semejantes y finalmente el Cuadro artístico de Educación y Descanso, bajo la dirección artística del maestro Alejandro López, está preparando la representación de la zarzuela "Katiuska" que se representará dentro de la presente semana. Amablemente invitados, hemos asistido a uno de los ensayos y hemos sacado una impresión muy agradable de los mismos. El trabajo que supone la preparación de esta obra en sus dos aspectos, artístico y musical, es digno de todo encomio y a juzgar por lo que hemos visto, como ya indicamos más arriba, el mayor éxito será el resultado de tanto trabajo. Los fondos que se recauden se destinarán al reparto de juguetes el día de Reyes entre los niños pobres.

Villasandino

SORPRESA MUSICAL

De agradable sorpresa se puede calificar —pues nadie lo esperaba— la actuación de un grupo de jóvenes de la localidad pertenecientes a Acción Católica y al Frente de Juventudes, que tanto en la Misa del Gallo como en la del día de Navidad, deleitó nuestros oídos con sus melodías navideñas de alegres y variadas sillancicos.

Esta selección artística sólo en unos días —pues varios son estudiantes— y bajo la abnegada dirección de nuestro celoso párroco don Fructuoso García, ha conseguido una ejecución musical francamente decidida y agradable. La más sincera enhorabuena a todos ellos y animos para seguir adelante.

Ya en el asunto, aprovecha la oportunidad para destacar y ensalzar la labor del coro de niñas y mozas, que sin más participación masculina que la del activo organista de la villa, don Félix Rojo, ha venido actuando hasta el presente con gran acierto y entusiasmo.

Con la unión de ambos elementos, cabe esperar que el coro de Villasandino haga de esta majestuosa e imponente mole que es la iglesia parroquial, uno de los centros más distinguidos y atractivos de nuestra provincia en el canto de las alabanzas divinas.

El tema este es tan interesante y tan de actualidad por las importantes obras que en la fábrica del templo se acaban de realizar, que me extendería demasiado si entrara en su descripción, dejándolo por lo tanto para otra ocasión.

Lerna

BIBLIOTECA PUBLICA MUNICIPAL

El movimiento de esta Biblioteca en

El Campo

POR ELISEO DE PABLO

Sigue igual el mercado de los piensos

Paralización de los precios estables.—En algunas zonas la paja carece de valor y se halla a merced de quien quiera cogerla

Seguimos sin poder anotar novedades en el mercado de los piensos. La paralización persiste, pero sin que retrocedan los precios, porque la posesión, pese a la desgracia de la demanda, no cede posiciones, o si lo hace se señala el retroceso por centímetros o, dicho con más propiedad, por centimos. Las Lonjas de contratación de productos agrícolas están casi limitadas a registrar precios de oferta y de demanda. Son muy escasas las transacciones que se realizan en el transcurso de las sesiones, lo que no quiere decir que al margen de ellas no se concierte alguna en conversaciones más concretas que las de los "cuatro grandes" puesto que no trasciende informe alguno relacionado con los precios convenidos. En ambas partes contratantes deben juramentarse para guardar absoluto silencio y, así planteada las cosas la orientación no es mucho más perfecta que cuando esos productos estaban intervenidos.

Extremadura sigue en cabeza de las cotizaciones para la cebada y la avena, con precios de 95-100 pesetas, y 62 pesetas, respectivamente pero con flojedad por parte de la demanda debido a que las necesidades de piensos siguen siendo mínimas como consecuencia de la abundancia de hierba. Hagamos notar que las grandes disponibilidades de feno de molinero constituyen un importante factor de competencia con el pienso en grano, y en cuanto no se trata de alimentar a ganado de trabajo aquellos constituyen un sustitutivo muy apreciable sobre todo en lo que a precio se refiere.

Avila nos dice que la cebada se cotiza a los mismos precios que al principio de temporada, o sea a 2,75, pero en los pueblos de la comarca llega a pagarse a 90 pesetas la fanega en pequeñas operaciones de tipo local. La avena se cotiza a 70.

Ubeda informa de transacciones a 80 pesetas para cebada; Medina del Campo, cebada a 75 pesetas; avena, a 60 y salvados a 1,45 el kilo; Córdoba señala paralización y precios sostenidos, ocurriendo lo propio en el Norte de Ciudad Real, mientras Se-

govia refleja ofertas a 2,60, para cebada.

Resultaría ocioso seguir señalando impresiones de otras provincias. La tónica es la misma, o ligeramente distinta.

En cuanto al mercado de la paja, no hay por donde tomarse el pulso. Poco movimiento, o paralización total, sin cotización, porque aquella mercancía carece de valor en muchas partes. En la provincia de Jaén, debido a la enorme cantidad de paja que se ha recolectado, se ha vendido algo, poco menos que regalada, y aun hoy quedan grandes cantidades en las eras de muchos cortijos, casi a disposición de quien quiera tomarse la molestia de coger la que despa. En la Mancha hay precios figurados de 0'15 y 0'20 pesetas kilo, según se trate de paja blanca o de legumbres pero en realidad son casi demanda apreciable. Y si desde allí entramos en la provincia de Toledo encontramos pueblos en cuyas afueras se ven verdaderos cerros de paja a la intemperie, por falta de locales, también a merced de quien la quiera, si más requisito previo que el que supone cumplir el obligatorio trámite de petición del favor. Así, en Corral de Almaguer, Villa de Don Fadrique, etcétera.

Si pasamos a la meseta alta, cuenta del Duero, podremos comprar, en Avila, paja blanca a dos pesetas arroba y de legumbres a 5'50; en Medina del Campo, la blanca, en fanegas, a 0'25 y empacada a 0'29 el kilo; de legumbres en fanegas, a 0'35 y en sacos a 0'29. En Avila la adquisición se efectúa a 0'25 la blanca y a 0'80-1'00 pesetas la "negra". Y detengámonos en este punto, porque si seguimos marchando hacia el Norte entraremos inmediatamente en las provincias cantábricas que siguen pocas menos que ignorando la existencia de tal pienso porque su ganadería continúa disponiendo de hierba a discreción contando además con la preciosa reserva de los heniles repletos.

La Hora

JUBILEO

El día 23 del corriente y después de una semana de pláticas, dirigidas por el sacerdote de la localidad don José Cevadanes, como preparación para los grandes actos, ganaron la indulgencia plenaria del Año Santo, los jóvenes y hombres de esta villa, siendo acompañados por otros numerosos fieles. Campo broche de oro que cierra la gran jornada, por la tarde hubo una concurrencia, ordenada y fervorosa procesión jubilar.

Anteriormente y en diferentes ocasiones los niños y niñas de las escuelas, las jóvenes y mujeres, aprovechando de las abundantes gracias que el Santo Padre concede al mundo Católico en este Año Santo, cumpliendo los requisitos que exige la jerarquía eclesial para ganar el jubileo.

OPOSICIONES

La culta e inteligente señora doña Juha Gómez Arce, maestra interina de la localidad, acaba de obtener plaza, con buena puntuación en las oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional. Reciba la interesada y sus familiares, nuestra cordial enhorabuena.

ESPECTACULOS

No ha mucho tiempo atrás, que se llegó también a esta Villa el adelanto del cine sonoro. En los domingos y días festivos, contamos entre otros atractivos y diversiones, con una sesión de cine, a la cual acude numeroso público. En este domingo día 23 se proyectó en la pantalla "Las dos huérfanas".

Para el próximo domingo día 30, el cuadro artístico de jóvenes de la localidad, presentará dirigido por don Felipe Calvo Esteban, abogada y fiscal municipal, "La Oca", obra de Muñoz Seca y "Polvorilla" sainete cómico.

Es de esperar gran éxito, dadas las cualidades intelectuales y artísticas y la gran competencia de su director, y el entusiasmo de los miembros de la agrupación artística.

Bibliografía

REVISTA "LICEO"

Con el número del actual mes de Diciembre, titulado extraordinariamente de Navidad, culmina esta gran publicación nacional un año de rotundos aciertos periodísticos y tipográficos. El número en cuestión, que consta de más de cien páginas impresas en negro y a todo color constituye un alarde no ya no superado sino pocas veces igualado entre nosotros. La riqueza material del papel, la de las ilustraciones escogidas y numerosas, la del color en toda su esplendor, es sobrepasada por la selección de originales y firmas, por la conjunción de la parte literaria y periodística con las secciones habituales de la publicación en las cuales se informa regularmente de las novedades en todos los órdenes, especialmente las de tipo intelectual y santuario. No menos de treinta autores figuran en el sumario de este número excepcional, regalo para los ojos y para la inteligencia, con que los editores de la gran revista quieren solemnizar la llegada de los días navideños.

PHILIPS Radio

Ballaner

ELECTRICIDAD

Moneda, 11 - Almirante Bonifaz, 14

GUÍA FACULTATIVA

P. LOPEZ

DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO

Puebla, 2. — Teléfono 2231

Cruz Roja. — RAYOS X

JOSE CARAZO

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja

Vitoria, 36, 3.º — Teléfono 1591

V. OJEDA CARCEDO

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION

Análisis clínicos. Rayos X. Metabolismos. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5.

Vitoria, 20, 1.º — Teléfono 1667

DOCTOR GARZON

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Plaza Rey S. Fernando 3, 2.º Tel. 1446

JOSE ALONSO

Medicina interna, corazón y nutrición

RAYOS X

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

Espolón, 32. — Teléfono 1912

DOCTOR VILLA

Huesos y Articulaciones

Clínica general Rayos X

Calera, 15

DR. SANCHEZ DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

General Sanchales, 10, 1.º. Tel. 3247

G. SUAREZ DE PUGA

DIRECTOR SANATORIO "VIRGEN DE BEGONA"

Enfermedades nerviosas y mentales

Sanatorio, San Pedro Cardena, 21.

Consulta Avellanar, 1 (De 12 a 2).

OPTICA IZAMID - Lain Calvo, 28

Centra en esta Casa un receto de Oculista

Cristales científicos de las mejores marcas

CLINICA QUIRURGICA S. ARIAS

CRUCIA GENERAL Y ESPECIALIDADES

SAN PEDRO CARDENA, 23. — TELEFONO, 2218. — SERVICIO DE AMBULANCIA

CONSULTA: VITORIA, 10, 2.º - De 12 a 2

OPTICA CIENTIFICA

FUNDADA 1840

JOYERIA VILLANUEVA

PZA. J. ANTONIO, 11

LA PRIMERA CASA EN BURGOS

Despacho de recetas

ESTE ES "SU DIA"

que ha correspondido en el sorteo celebrado en "Radio Castilla", para conocer el día del mes de Diciembre a beneficio de sus compradores, en

DROGUERIA MODERNA

San Juan, 65 y BAZAR MEDICO

Vitoria, 2

18

Todo el que efectúe compras en dicho día, recibirá gratis artículos de su gusto por un importe igual al que figure en el indicativo que deberá presentarse dentro del mes actual en el establecimiento de compra.

Doce equipos ciclistas participarán este año en la Vuelta a Francia

Bernardo Ruiz, segundo en unas pruebas ciclistas

El "Tour de France" como todos los años por estas fechas, lleva muy adelantados los trabajos de organización. Se tienen ya asegurados los finales de cada etapa y salvo algunas ligeras modificaciones de última hora, el circuito ha sido acordado y estudiado en sus más pequeños detalles. Igualmente se conoce aproximadamente el número total de participantes. Y este dato será uno de los más precisos, por cuanto las invitaciones cursadas por "L'Equipe" y "Parisien Libre" se suponen admitidas sin objeciones por las distintas federaciones europeas.

De esta forma los equipos nacionales que tomarán la salida en la "Grande boucle" de 1952, serán los siguientes:

Cuatro equipos nacionales de doce corredores: Bélgica, Italia, Suiza y Francia.

PHILIPS Radio

Ballaner

ELECTRICIDAD

Moneda, 11 - Almirante Bonifaz, 14

ARTURO GIL

Aparato respiratorio y corazón

RAYOS X

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5

Generalissimo Franco, 13 (Antes Isla)

Teléfono, 2318

GUTIERREZ SESMA

PUERICULTOR OFICIAL

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Consulta de 10 a 12 y de 3,30 a 4,30

San Juan, 27, 1.º

L. Rodríguez Pascual

PIEL, SIFILIS

Especialista diplomado

Consulta de 1 a 2 y de 4 a 9

San Pablo, 6, 1.º — Teléfono, 2948

Cleodoaldo Padilla

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

San Juan, 22 moderno. — Telf. 1853

Manuel Alonso

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION

RAYOS X — ANALISIS

Vitoria, 23, primera

J. M. FRANCIS GIL

MEDICINA INTERNA — RAYOS X

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5

Plaza de Vega, 36

F. URRACA

OCULISTA

LAIN CALVO, 17 TELEFONO 1371

OPTICA IZAMID - Lain Calvo, 28

Centra en esta Casa un receto de Oculista

Cristales científicos de las mejores marcas

CLINICA QUIRURGICA S. ARIAS

CRUCIA GENERAL Y ESPECIALIDADES

SAN PEDRO CARDENA, 23. — TELEFONO, 2218. — SERVICIO DE AMBULANCIA

CONSULTA: VITORIA, 10, 2.º - De 12 a 2

OPTICA CIENTIFICA

FUNDADA 1840

JOYERIA VILLANUEVA

PZA. J. ANTONIO, 11

LA PRIMERA CASA EN BURGOS

Despacho de recetas

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Un simple rotero hundió un acorazado de 45.000 toneladas

Tokio. — La Policía japonesa ha detenido a un individuo acusado de haber hundido un acorazado japonés de 45.000 toneladas. El navío en cuestión, el "Hyuga", se hundió hacia el final de la guerra en circunstancias misteriosas. Recientemente fué puesto a flote para la recuperación de metales, ante Hiroshima. Pero un joven de 22 años de edad, llamado Yasuhiro Sasaki, estimando que también era para él preciosos esos metales y que podría aprovecharlos personalmente, se hizo con cierta cantidad de cobre y al maniobrar en las válvulas del acorazado se fué al fondo. —Efe.

PASTILLAS VALDA calman la tos

Invitación a los jugadores

Una agencia de apuestas inglesa ofrece auténticos "momos"

Madrid. — La Agencia de Apuestas Situat ofrece 6.250 libras esterlinas contra 2 chelines para el caso de que en 1952, ocurran todos estos acontecimientos: que los conservadores sigan en el Poder en Gran Bretaña, que gane la Copa Inglesa el equipo de Chelsea, en las tradicionales regatas; que Charlton gane el campeonato de Liga de fútbol, que "Cuechum" gane la prueba hipica del Grand National, que Ezzard Charles logre el título mundial de pesos pesados y que Churchill, Truman y Stalin se reúnan fuera de Rusia. —Efe.

Tokio. — Edward Kennedy, corresponsal del "Herald Tribune" se vio sorprendido a su llegada al aeropuerto de Tokio. Habiendo por el hecho de que lo esperaba un representante de la Oficina de Visitantes, que lo llevó al Hotel Imperial —residencia asignada a las personalidades que están aquí de paso—, no obstante las protestas del periodista de que a él lo esperaban en el Club de corresponsales.

Dijo Kennedy que tenía que ir a la oficina de información pública para obtener la oportuna autorización para trasladarse a Corea y pusieron a su disposición un automóvil de lujo; y eso que la oficina en cuestión estaba situada a dos manzanas de distancia. Kennedy no salió de su asombro ante las atenciones de que era objeto. Durante su almuerzo se vio rodeado de gente, pidiéndole su parecer sobre múltiples asuntos.

En fin, llegada la hora de volver al aeropuerto para salir para Corea, el representante de la Oficina de Visitantes, que seguía acompañándolo, se quedó a su vez asombrado al ver que Kennedy montaba en un avión lleno de soldados y descubrió su error: él había confundido al periodista con el miembro de la Cámara de Representantes de igual apellido. Kennedy ha vivido unas horas como representante del pueblo norteamericano.

Fallece al abusar de la ingestión de calmantes

Barcelona. — A consecuencia del abuso en la toma de calmantes, falleció en su domicilio de la calle Diputación número 63, doña María Teresa Volkmar, de 62 años de edad. —Cifra.

CINE CORDON

HOY el riguroso estreno en España

Heredita

Un acontecimiento cinematográfico de alta calidad que ha dado la vuelta al mundo

Sesiones: 5:15 - 7:45 y 11 noche (No tolerada a menores)

En las calles madrileñas se han batido todos los «records» de bullicio en la despedida del año 1951

Festejos a "tutiplén". Por la Puerta del Sol era imposible transitar. Atención en toda España al mensaje del Caudillo. Agoreros pronósticos para el Mundo



Madrid. De nuestra corresponsal ANTONIO DE ERGOYEN. Madrid no ha madrugado hoy. No podía madrugar. Las escasas personas que transitaban mediana mañana eran, en su mayoría, los últimos vestigios del "temporal" de la noche. Porque lo más chusco del caso es que los niños y los ancianos, que suelen ser las víctimas más invocadas lastimeramente cuando a las ciudades y pueblos en guerra les dan pero bien en la cresta, en este amanecer todavía deambulaban alegremente por las calles, envueltos unos y otros en el traqué de la jarana de la Nochevieja. Puede decirse que Madrid ha superado sus propias marcas de bullicio y jolgorio en esta despedida del año. Y eso que la halswa que ha caído no se la saltaba así como así ni el comandante Gavilán en un concurso hipico internacional. De ahí que el consumo de eso que las gentes sensatas suelen pedir "para entrar en calor" haya sido espantoso, a juzgar por los rostros que habia de evolución de material por exceso de existencias en todas partes y sobre todo alrededor de los faroles, que son los puntos de apoyo preferidos por las gentes a quienes el Mundo se les tambalea en forma alarmante.

En fin, que Madrid ha sufrido un vaporico considerable, del que guardará memoria. FESTEJOS A «TUTIPLEN». Cuántas familias no ceñan en 1952, «tutiplén» naron anoche en la intimidad del hogar? He aquí una pregunta sencilla. Pero a juzgar por el número de lugares públicos que brindaban como "el sitio ideal para despedir al 1951", la cifra debe elevarse a zonas astronómicas. Sobre todo, no hubo local, a poco apañado fuera, que no le invitase a tragarse las doce uvas, garantizándole a uno que lo pasaría de "pistón". Lo había de todas las categorías y precios y para todos los gustos. Hasta se improvisaron lonjas y almaceas para "suteques" privados, por aquellos que pretirieron atender a las perentorias licitaciones de la noche con personas derramas y una esmerada administración de los bienes que pudieran llamar "mostrencos"... Lo más curioso del caso es que elemento fundamental de la cena madrileña de Nochevieja ha sido el abundoso porcino. El hambre prevaleció aun en los ostentosos "menús" heteros ya que desde la gelatina de "ave", sin ave, hasta el democrático butifarrón fueron consumidos masivamente, gracias a la excelente "carpanta" del censo de festejantes madrileños. La charcutería ha sido en estas centelleantes fiestas la mejor defensa de todos los presupuestos públicos y familiares.

LA FUERZA. A través esta plaza DEL SOL, anoche, sobre todo momentos antes de las doce campanadas del reloj del viejo edificio de Gobernación, era prácticamente imposible por aquello de "la impenetrabilidad de los cuerpos". Prohibido el tránsito rodado y clausuradas las bocas del Metro, era lo mismo, porque la multitud densa y pastosa no autorizaba a más. Dejemos que nos lo cuente un observador. —Anoche la cosa estuvo un poco excesiva ¿eh? Venga de uva natural y de uvas pesadas por el lugar, que es lo malo; venga de "gamberrear", venga de baloteo. Induciblemente los madrileños y los pegados a Madrid somos unos tios grandes. Ahora, año nuevo, la misma vida. Ya lo verán. Pero anoche, amigo, anoche fué la "repanocha". Con esto creemos reflejar lo más suavecamente posible el callejero bullicio.

UN MENSAJERO. De las doscientas mil radios que hay en Madrid, controladas por Hacienda, puede decirse que todas, con rara unanimidad, estuvieron abiertas para oír los voz del Caudillo a las diez menos cuarto de la noche, marcando un parenthesis en el trajín que presentaba la Nochevieja. Una vez más, como ya es costumbre cordial desde hace largos años, Franco hizo llegar con su palabra clara y precisa al hogar de todos los españoles la labor realizada, exhortando al trabajo y a la constancia y exponer cuanto todavía queda por hacer para que la obra del Régimen alcance el pináculo de perfección que desde ahora debe constituir el empeño de todos.

Por vez primera desde hace largo tiempo, ya no se produce el mensaje en el ambiente de presión internacional, de la escasez y de las adversidades climatológicas, sino con una moderada y cordial alegría que late en todas y cada una de las frases del Jefe del Estado. Sin que creamos que la época difícil ha concluido porque vivimos en un Mundo peligroso e inflamable, ya que las circunstancias de la vida española comienzan a ser otras, y Franco puede anunciarnos así a su pueblo con la satisfacción de quien sabe que, como siempre, su empeño ha sido cumplido y que continúa más robusta y sólida que nunca aquella revolución nacional, que los bobos creían entre peligrosa y caduca en la algarabía del año de Potsdam.

Mucho ha sido lo que otras naciones han recibido y mequino, en cambio, lo que hasta ahora ha recibido la nuestra. Por eso pide Franco que no nos conformemos con primicias, sino que exijamos realidades. En este año que comienza no basta que por muchas partes se nos hable de amistad, sino que exijamos que esa amistad se demuestre con prendas, y que los españoles comprueben que ante ciertas naciones poderosas no siguen siendo europeos de segunda clase. Y así, con esas palabras de Franco, que hoy honran las páginas de la Prensa nacional, comienza para nosotros el año 1952. Se ha ido superando todo y tras la cerrazón que apuntaba para España una época llena de promesas optimistas, que realidades ya cuajadas, de impulsos fecundos y constructivos. Lo hemos hecho todo solos, y a nadie nos ligaron otros compromisos que imponen la defensa común de la civilización cristiana. Pero conste que a tal defensa no nos impulsó un beneficio material, ni el oro recibido, porque España ha sabido levantar por sus propias fuerzas, y solo por ellas, la medida en que la ayuda ajena haya de servir no solo a quien recibe, sino también a quien la otorga.

El pasado lunes, a las ocho menos cuarto de la noche, se reunió en sesión extraordinaria el Excmo. Ayuntamiento Pleno, bajo la presidencia del alcalde don Florentino Díaz Reig. Asistieron los capitulares señores Alfaro, Dancusa, Martínez Nales, Gil Carcedo, Martínez Ronda, Seligrat, Coton, Villaverde, Carbocelli, Sastrer, Martín Cortezón, Alzaga, Giménez Rico, Gil Moral y Corella.

Tras la lectura del acta de la última sesión celebrada se adoptaron los siguientes acuerdos: Incluir en el presupuesto de gastos para el próximo ejercicio de 1952, la cantidad de 25.000 pesetas, para conservación y reparación de los dos mercados de abastos y 50.000 pesetas para reforma y ampliación de los puestos existentes en los mismos. Aprobar el convenio adoptado con los distintos gremios fiscales para la percepción del impuesto de usos y consumos de lujo y del arbitrio no fiscal sobre consumiciones.

Adjudicar directamente a don Nicolás Urquijo Ortiz, vecino de Musques (Vizcaya) y a don Maximo Albo Ibarquero, vecino de Bilbao, dos lotes de líneas que quedarán desiertos en la subasta celebrada en Poveña (Vizcaya), recientemente y pertenecientes al Hospital de San Juan.

Adjudicar definitivamente a don Pedro Hombría Martínez, propietario de las fábricas "Santa Lucia" Somiers Numancia, la adquisición de 104 cámaras y 35 metallas, con destino al Hospital de San Juan y Casa Retiro. Aprobar y elevar las cuentas por estancias causadas en los establecimientos provinciales de beneficencia, durante los dos primeros trimestres del último año de 1951, por los vecinos pobres de Burgos y que ascienden a las sumas de 54.110,80 y 62.136,75 pesetas.

Aprobar la modificación e inclusión de varias consignaciones en el presupuesto ordinario del ejercicio de 1952 y aprobar diversos proyectos relacionados con las obras iniciadas en el nuevo presupuesto extraordinario.

Dos niños muertos

Uno fué arrollado por un tranvía y otro pereció electrocutado cuando jugaba

Sevilla. — A última hora de la tarde ha resultado muerto un niño de unos diez años que todavía no ha sido identificado, al ser atropellado por un tranvía de la línea del Cerro del Águila. Ocurrió el lamentable suceso al caer el pequeño que iba subido al estribo del coche-motor y ser alcanzado por el remolque. —Cifra.

Toledo. — En Villa de Don Fadrique, cuando jugaba con otros chicos, murió electrocutado al pisar un cable de conducción de energía eléctrica, el niño de once años, Polonio Arganero Carpio. —Cifra.

La primera vez que —no ha mucho— los divisamos en un escaparate, no pudimos contener el gozo. Porque nos recordaban la juventud, la infancia y una etapa bien larga e inolvidable del pasado de nuestro país.

El azucarillo ha sido en luengos años, en siglos, el fiel e inseparable compañero de la taza de chocolate, merienda indefectible de nuestras familias, hasta que nos invadió el británico "té de las cinco", a su vez eliminado por el americano "cock-tail".

Nos vienen a la imaginación esas tardes placidas, monótonas, de las viejas capitales de provincia, adornadas bajo la sombra de sus bellas catedrales. Por las calles, casi desiertas, dos canónigos que han dado un paseo por las afueras, después de las "visperas" se encaminan al caserón de un viejo hidalgo donde les aguarda la partida de tresillo o una sabrosa tertulia y el todavía más sabroso y espumoso chocolate seguido del vaso de agua con su azucarillo.

No eran sólo los canónigos —aunque nos parecían

imposible que estos dignos prebendados puedan aprender otra cosa que no sea este derivado del cacahútil que ingerían el producto. Eran familias de la burguesía que aún conservaban en toda su pureza los hábitos tradicionales: la mamá, con los dos pimpollos que van al clásico café Suizo; el general retirado o el magistrado jubilado, a los que una hija afectuosa sirve de consuelo en su viejez... Aún no se había desarrollado el cine y al teatro se iba sólo los domingos. Después de la merienda, con el inevitable chocolate y el agua azucarada: un paseo. Y a sentarse en las sillas del mismo, mientras algún moscón revoloteaba en torno!

¡Qué aburrido resultaría el panorama para nuestras damiselas de hoy, que campan por su respeto con sus "filiris" hasta las tablas de la madrugada, sin que sus progenitores sepan nada de ellas!

¡Pero eso papá y esa mamá cósidos a sus faldas no les iban formando en esas charlas y no les inculcaban mejor esos principios que son como bastiones contra los asaltos de cuanto representa hoy "disolución", relajación familiar y decadencia? ¡Y, después de todo, no existía también el medio de burlar ciertos paternos rigores con los trucos de la cartita de declaración de matute o a través de la sirvienta sobornada, que azuzaban ilusiones de amor que hoy se marchitan antes de realizarse?

Mas, de nuevo, una divagación intrascendente nos aleja de los azucarillos, aunque las elucubraciones las inspiren ellos.

Que el benévolo lector nos los perdone. Y que se decida a reanudar esta "antiguísima y patriarcal costumbre donde estribaba tal vez antaño "la dulzura de vivir"; pues que la existencia era barata y el Mundo más sensato que lo es hoy.

En fin que Manu de Lutz se ha quedado solo "viendo visiones".

La sesión municipal del lunes último

«Habéis iniciado el camino para el gran Burgos que todos anhelamos» -dice el gobernador civil a la Corporación municipal

Todas las necesidades del presente y de un futuro previsible están incluidas en el nuevo presupuesto extraordinario -declara el alcalde

Han vuelto los azucarillos

Por Federico OLIVAN

La sesión municipal del lunes último

El pasado lunes, a las ocho menos cuarto de la noche, se reunió en sesión extraordinaria el Excmo. Ayuntamiento Pleno, bajo la presidencia del alcalde don Florentino Díaz Reig. Asistieron los capitulares señores Alfaro, Dancusa, Martínez Nales, Gil Carcedo, Martínez Ronda, Seligrat, Coton, Villaverde, Carbocelli, Sastrer, Martín Cortezón, Alzaga, Giménez Rico, Gil Moral y Corella.

Tras la lectura del acta de la última sesión celebrada se adoptaron los siguientes acuerdos: Incluir en el presupuesto de gastos para el próximo ejercicio de 1952, la cantidad de 25.000 pesetas, para conservación y reparación de los dos mercados de abastos y 50.000 pesetas para reforma y ampliación de los puestos existentes en los mismos. Aprobar el convenio adoptado con los distintos gremios fiscales para la percepción del impuesto de usos y consumos de lujo y del arbitrio no fiscal sobre consumiciones.

Adjudicar directamente a don Nicolás Urquijo Ortiz, vecino de Musques (Vizcaya) y a don Maximo Albo Ibarquero, vecino de Bilbao, dos lotes de líneas que quedarán desiertos en la subasta celebrada en Poveña (Vizcaya), recientemente y pertenecientes al Hospital de San Juan.

Adjudicar definitivamente a don Pedro Hombría Martínez, propietario de las fábricas "Santa Lucia" Somiers Numancia, la adquisición de 104 cámaras y 35 metallas, con destino al Hospital de San Juan y Casa Retiro. Aprobar y elevar las cuentas por estancias causadas en los establecimientos provinciales de beneficencia, durante los dos primeros trimestres del último año de 1951, por los vecinos pobres de Burgos y que ascienden a las sumas de 54.110,80 y 62.136,75 pesetas.

Aprobar la modificación e inclusión de varias consignaciones en el presupuesto ordinario del ejercicio de 1952 y aprobar diversos proyectos relacionados con las obras iniciadas en el nuevo presupuesto extraordinario.

Dos niños muertos

Uno fué arrollado por un tranvía y otro pereció electrocutado cuando jugaba

ampliación de abastecimiento de aguas, otras varias de saneamiento y urbanización, construcciones escolares y atenciones docentes y diversos servicios municipales.

En el dictamen se explica la tramitación dada al anteproyecto aprobado el 28 de Septiembre último y las reformas introducidas, hasta llegar a los datos definitivos de proyectos de obras e instalaciones y demás estudios técnicos, así como el nuevo plan financiero preparado. En la primera etapa, 1952-1957, se emitirá un empréstito de 67 millones de pesetas y en la segunda 1958-1962, se desarrollará el resto del plan, emitiéndose otros 27 millones de Deuda municipal, previendo que el empréstito comience a amortizarse en 1963, con un período máximo de 50 años.

Por unanimidad se aprueba el nuevo presupuesto. DICTAMENES COMPLEMENTARIOS. A continuación es aprobado el expediente relativo a la emisión de dicho empréstito global de 94 millones de pesetas y cuyas garantías están representadas por los ingresos de matadero, alcantarillado, arbitrios sobre cañes, impuestos sobre consumos de lujo, rendimientos de la ampliación de suministro de aguas potables, ingresos de autobuses y otros recursos especiales, así como por el resto de ingresos municipales subsidiariamente. También se acordó solicitar del Ministerio de Hacienda la autorización necesaria para que puedan establecerse los recargos hasta el cinco por ciento en determinados arbitrios municipales, para distribuir la carga del empréstito sobre los contribuyentes y asimismo el arbitrio sobre los solares edificables y sin edificar, recursos que se destinarán exclusivamente al pago de intereses y amortización del nuevo empréstito.

DISCURSO DEL ALCALDE. Aprobados todos los expedientes, el alcalde, señor Díaz Reig hizo uso de la palabra. Dijo que con la aprobación de tan importantes dictámenes se iniciaba una etapa de gran transcendencia para la vida futura de la ciudad y cuya puesta en marcha se había visto avalorada por la presencia del Excmo. Sr. Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, que había tenido a bien presidir la sesión.

Hizo algunas consideraciones sobre los presupuestos aprobados y dijo que al confeccionarse el extraordinario se habían introducido varias modificaciones y aumentos, que variaban respecto del anteproyecto, en su día realizado. Analizó algunas de las modificaciones, que afectan a diversas obras, destacando entre otras: la construcción de un paso superior sobre el ferrocarril en la zona inmediata a la futura vía del Hospicio y plaza de San Agustín, buscando así una solución a los inconvenientes de los pasos a nivel, ya que el tráfico en aquella zona ha de aumentar en lo sucesivo. Con la construcción de dicho paso y la desviación de las carreteras de entrada a la capital, para que confluyan sobre aquel lugar, entre otras ventajas de suma importancia, se tendrá la de poder evitarse, tal vez, la serie de accidentes que se producen por el intenso tráfico, sobre todo en aquella parte de la ciudad. Al mismo tiempo se podrá establecer la posibilidad de direcciones unicas.

Se refirió después a las demás consignaciones del presupuesto extraordinario y dijo que las obras en el con-

tenidas están previstas para ser efectuadas en un período de diez años, a dos etapas, pudiéndose enjar las obras con compensaciones de tipo económico y financiero.

Señaló que el presupuesto abarca a todas las necesidades previstas y cuya urgente solución la ciudad demanda, no ya en la actualidad sino mirando al futuro, ya que por ejemplo Burgos estará atendida en su abastecimiento de aguas durante un período de ochenta años y lo mismo puede decirse en cuanto a servicios de colectores. "Creemos —agregó— que así podremos hacer el gran Burgos que todos anhelamos y que orgullosos podremos legar a nuestros hijos y a los burgaleses que nos sucedan. Los consuejos que han votado estos presupuestos; y el pueblo todo de Burgos, merecerán, pues, el encomio y la gratitud de aquellos que, en su día, disfrutaran piadosamente de los beneficios que hoy proveemos."

PALABRAS DEL GOBERNADOR. Concluida la intervención del alcalde, el señor Rodríguez de Valcárcel usó de la palabra, expresando el primer lugar la alegría que experimentaba por presidir una sesión tan transcendente y memorable para los burgaleses.

Así que se iniciaba así el camino para el gran Burgos que todos anhelamos y dijo que en el presupuesto aprobado iban comprendidas todas las ilusiones y esperanzas del pueblo burgalés, confiadas a los concejales cuando les eligió hace tres años. "Lo largo de ese tiempo —agregó— habéis venido realizando una magna obra, con la que se culmina en esta sesión, el camino de su grandeza". Expresó luego su felicitación a los capitulares, y a cuantos han puesto su fe e ilusión en todas las obras realizadas y dijo que este año de 1952 que para toda España se aviecinó muy alegre y jubiloso que los que hemos pasado, creía que para Burgos ha de estar más preñado de alegría y satisfacciones. "Así —añadió— lo deseo yo para todos los burgaleses y para todos vosotros, que todas esas esperanzas de Patria pan, y justicia que sentimos, se vean colmadas este año. Por otros habéis marcado el jalón, en el camino del engrandecimiento de nuestro querido Burgos. Continúa en esa ruta y con la ayuda de Dios y el esfuerzo común de todos los burgaleses, podremos alcanzar la meta que nos hemos trazado. Lo que aquí habéis hecho os debe servir de estímulo para continuar en nuestro trabajo, hasta conseguir el Burgos que todos queremos. Todos los sacrificios que hagamos por él serán pocos y sus frutos seréis los campeones de su reconstrucción y la Patria os lo reconozca". Ofreció su ayuda a la Corporación para cuantos asuntos la demanden, concluyendo diciendo: "Con este presupuesto extraordinario habéis abordado todas las necesidades que Burgos necesita y que son muchas. Pero esas cosas que todavía tiene Burgos, es preciso cerrarlas con el bálsamo de nuestro trabajo y el beso de nuestro cariño, para que florezcan en rosas fragantes de realidades. Por Burgos y para Burgos, continuad vuestra labor, que al final os la pagará el gran premio de Dios y de España". Una gran salva de aplausos, tribuados por los miembros de la Corporación, subrayaron las palabras del gobernador civil, a quien agradeció luego el alcalde sus frases encomiásticas para los miembros del Ayuntamiento.

Finalmente y a propuesta del señor Díaz Reig, se acordó hacer constar en acta la gratitud y felicitación del interventor municipal de fondos, señor Aranda, funcionarios señores Zárate, Andrés y Saldaña, técnicos y demás empleados que han trabajado intensamente en los últimos días, sacrificando vacaciones y fiestas, para llevar a feliz conclusión el presupuesto extraordinario.

POPULAR CINEMA

SESION CONTINUA DE 4 a 11 PROGRAMADA DOBLE

CUANDO EN EL CIELO PASEN LISTA

LA HEREDERA

Precios 2 y 3 pesetas.